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Įvadas
Jau pradinėse klasėse kalbama apie pasaulio žemyno bei 
vandenyno dalis. Literatūroje daug rašoma apie aplinkos 
užterštumą, gėlo vandens trūkumą bei su tuo susijusias 
globalines problemas. Manau, jau nuo pradinių klasių turėtų 
būti skiepijama meilė gamtai, atsakomybė už savo veiksmus. 
Reikėtų skatinti mąstyti ne tik apie savo bet ir viso gyvojo 
pasaulio tolimesni egzistavimą.  
Tikslas. Išmokti žemynus ir vandenynus bei žinoti jų 
ypatumus.
Uždaviniai: 
Naudojantis gaubliukais mokiniai suras bei pateiktuose 
užduočių lapuose arba pratybose pažymės žemynus bei 
vandenynus;
Žinos bent po vieną ypatybę būdingą žemynams ir 
vandenynams. 
Metodologija: sudominimas obuolio - žemės pagalba, minčių 
lietus, žaidimas, darbas porose, užrašų pildymas, kryžiažodžio 
sprendimas, įsivertinimas ir kt.



Pamokos eiga. Sudominimas
· Sudominimui skiriama apie 5min.
· Kalbama apie nedidelį žemės plotelį,

kuriame tarpsta visa pasaulio gyvybė;
iškeliamas klausimas: - ar tai yra daug ir
ar vertą šį plotelį saugoti?

· Sudominimui naudojamas obuolys –
Žemė.

· Naudota literatūra:
· Gurevičiūtė G. ir kt. Nojaus laivas. Ekologinis ugdymas mokykloje.

Vilnius “AKSTIS” 1997, 20-22psl.



Pamokos eiga

 Pamoka vedama naudojantis 
pateiktimis, pratybomis arba  
mokytojo paruoštais A4 lapais, 
kuriuose atspausdinti pasaulio 
žemėlapiai.  



Pamokos apibendrinimas. Namų 
darbai.

 Pamokos aptarimui naudojamas 
šiaip pamokai mokytojo parengtas 
kryžiažodis. 

 Sudėliojus kryžiažodį iš pažymėtų 
skaičiukų sudėliojame sakinį, kuris 
turi būti nauja tema namų darbams 
rašant trumpą rašinį. 



Įsivertinimas


